
МАТЕРІАЛИ 
МІЖНАРОДНОЇ 

НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ

ОНЛАЙН
КОНФЕРЕНЦІЇ

ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ ТА 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ СИСТЕМ 

В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ КРИЗОВИХ ЯВИЩ

20 травня 2021 р.

TRANSFORMATION OF THE TAX AND

 ACCOUNTING AND ANALYTICAL SYSTEMS 

IN THE CONTEXT OF MODERN CRISIS PHENOMENA

PROCEEDINGS OF 
THE INTERNATIONAL

SCIENTIFIC 
AND PRACTICAL

ONlINE 
CONFERENCE



 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ КНТЕУ 

УНІВЕРСИТЕТ ARTIFEX (М. БУХАРЕСТ, РУМУНІЯ) 

УНІВЕРСИТЕТ ІМ. ШТЕФАНА ЧЕЛ МАРЕ (М. СУЧАВА, РУМУНІЯ) 

УНІВЕРСИТЕТ «MB» (М. БЕЛГРАД, СЕРБІЯ) 

ЦЕНТРАЛЬНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ОСВІТА, НАУКА, ІННОВАЦІЇ» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Трансформація податкової та обліково-

аналітичної систем в контексті сучасних 

кризових явищ 

 

 
 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ОНЛАЙН КОНФЕРЕНЦІЇ  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Чернівці (Україна) 
20 травня 2021 року 

 



 

 

УДК 336.221.4:657.1  

 T 65 

 

Трансформація податкової та обліково-аналітичної систем в контексті сучасних 
кризових явищ: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, м. Чернівці 
(Україна, 20 травня 2021 р. – Чернівці: Технодрук, 2021. – 379 с. 

 

В умовах цифрової економіки трансформація податкової та обліково-

аналітичної систем виступає одним із ефективних стратегічних інструментів 

формування сучасної економічної моделі України. 

У збірнику висвітлено світовий досвід щодо формування податкового 

законодавства та відповідальності суб’єктів господарювання за його порушення. 

Наведено та оцінено стратегії розвитку підприємств в умовах нестабільної 

економіки країн. Досліджено напрями трансформації фіскальної політики України 

та формування обліково-аналітичного забезпечення ефективного управління 

діяльністю підприємств. Розкрито значення та використання інноваційних 

технологій та інструментів для забезпечення конкурентоспроможності компаній в 

умовах глобалізації та впливу пандемії Covid 19. Окреслено проблеми та 

перспективи підготовки майбутніх конкурентоспроможних фахівців економічного 

профілю.  

Розраховано на науковців, фахівців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої 
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фахівців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти, які цікавляться даною 

тематикою. 
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further development of social investment in Ukraine have been 

substantiated. 
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ДІАГНОСТИКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 
ПІДПРИЄМСТВОМ 

За умов ринкової економіки зростає роль своєчасної та якісної 
діагностики фінансового стану підприємств, оцінки їх ліквідності, 
платоспроможності, фінансової стійкості та пошуку напрямів 
підвищення і зміцнення фінансової стабільності та виходу їх з кризового 
стану.  

Фінансовий стан підприємства характеризується сукупністю 
показників, що виражають наявність, розміщення та використання 
фінансових ресурсів та є синтетичним виразником операційної, 
фінансової та інвестиційної діяльності суб’єктів господарської 
діяльності. Метою оцінки фінансового стану підприємства є визначення 
здатності підприємства продовжувати фінансово-господарську 
діяльність, можливостей подальшого розвитку, забезпечення 
прибутковості та збільшення виробничого потенціалу.   

Основними завданнями діагностики фінансового стану підприємства 
слід визначати: 

– проведення дослідження рентабельності та фінансової стійкості 
підприємства; 

– визначення ефективності використання майна підприємства, 
забезпеченості його власними оборотними активами; 

– проведення об’єктивної оцінки динаміки ліквідності, 
платоспроможності та фінансової стійкості підприємства; 

– аналіз ділової активності підприємства; 
– визначення ефективності використання фінансових ресурсів [1]. 
Аналіз сучасної економічної літератури свідчить, що на сучасному 

етапі відсутня ефективна методика оцінки фінансового стану 
підприємства [2]. Більшість підприємств використовують застарілі 
методи діагностики фінансового стану, яким властива вибіркова оцінка 
результатів діяльності суб’єкта господарювання, великий обсяг 
розрахунків та вихідних параметрів оцінки, що ускладнює процес 
діагностики фінансового стану підприємства. 

Одним з найпоширеніших в практиці застосування методів оцінки 
фінансового стану підприємства є метод аналізу динаміки та структури 
показників фінансової звітності [3]. Однак враховуючи те, що фінансова 
звітність являє собою сукупність абсолютних показників діяльності 
підприємства, аналіз цих даних призводить до нечіткості та можливої 

некоректної оцінки фінансового стану підприємства. Проте за 
допомогою цього методу можна сформувати напрями подальшого 
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поглибленого аналізу фінансового стану підприємства за допомогою 

інших методів фінансового аналізу.  
Ще одним методом оцінки фінансового стану підприємства, що 

використовується в практиці зарубіжних підприємств, є коефіцієнтний 
метод. В сучасній економічній літературі представлено багато 
показників, що використовуються для оцінки фінансового стану 
суб’єктів господарської діяльності. Не зважаючи на різноманітність 
поглядів щодо використання показників аналізу фінансового стану, 
фінансовий аналіз рекомендується здійснювати за такими напрямками: 
оцінка майнового стану, ліквідності, фінансової стійкості, ділової 
активності та рентабельності [4]. Проте незначний термін використання 
цього методу в умовах діяльності українських підприємств пояснює 
виникнення недоліків, пов’язаних з їх використанням, головним з яких 
є відсутність нормативних показників, які б виступали критерієм оцінки 
фінансового стану підприємства та відповідали б сучасним умовам 
функціонування національних підприємств.  

Результати розробок нових методик зарубіжними економістами не 
можуть бути використані вітчизняними підприємствами, що зумовлено 
неспроможністю розроблених моделей дати адекватну оцінку 
фінансового стану підприємства, що функціонують в умовах, які 
відрізняються від умов, для яких були визначені параметри моделей. 
Тому цілком закономірною є спрямованість сучасних вітчизняних 
досліджень у сфері фінансового аналізу на пошук нових підходів щодо 
діагностики фінансового стану підприємств, які  враховували б 
особливості їх функціонування.    

Для уникнення труднощів тлумачення значення показників, які 
часто мають різні тенденції і свідчать про протилежне, що пов’язано з 
особливостями окремих галузей, різними підходами та стилями 
управління вищого складу менеджерів підприємства, рекомендується 
розраховувати узагальнюючий показник фінансового стану 
підприємства. При цьому важливо на його підставі не лише провести 
ранжування підприємств, а й оцінити рівень їх фінансового стану. На 
нашу думку, найбільш вдалою є інтегральна оцінка фінансового стану 
на підставі скоригованого аналізу. Сутність цієї методики полягає в 
класифікації підприємств за рівнем фінансового ризику залежно від 
кількості набраних балів на підставі фактичних значень їх фінансових 
коефіцієнтів: абсолютної та поточної ліквідності, критичної оцінки, 
забезпеченості власними оборотними коштами, капіталізації, фінансової 
незалежності та стійкості, частки оборотних засобів в активах. Однак 
значною перешкодою у використанні цього методу є відсутність саме 
алгоритму побудови моделі інтегральної оцінки фінансового стану 
підприємства, яка враховувала б умови функціонування об’єкта 
дослідження.  

Отже, на сучасному етапі відсутня ефективна методика діагностики 
фінансового стану підприємства, яка б давала йому адекватну оцінку. 
Це зумовлено відсутністю досвіду вітчизняних підприємств у сфері 

здійснення фінансового аналізу діяльності підприємства, і як наслідок, 
відсутністю науково-практичних розробок щодо удосконалення 
методики аналізу фінансового стану підприємства. Тому перспективи 
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подальших наукових досліджень у сфері оцінки фінансового стану 

підприємства полягають в узагальненні та удосконаленні аналізу за 
допомогою формування алгоритму розрахунку інтегрального показника 
фінансового стану підприємства.  
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DIAGNOSIS OF FINANCIAL CONDITION IN THE ENTERPRISE 
MANAGEMENT SYSTEM 

Under modern conditions, there is no effective method of diagnosing 
the financial condition of the enterprise, which would give it an adequate 
assessment, due to lack of experience of domestic enterprises in the field 
of financial analysis of the enterprise. Prospects for further research in the 
field of assessing the financial condition of the enterprise are to generalize 
and improve the analysis through the formation of an algorithm for 
calculating the integrated indicator of the financial condition of the 
enterprise. 
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ОСОБЛИВОСТІ  СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 
ПРОМИСЛОВОСТІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ 

НЕСТАБІЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

В умовах нестабільності економіки підприємствам необхідно швидко 
і гнучко реагувати на зміни зовнішнього середовища та адаптувати 
власні організаційні та управлінські структури до цих змін. Тому 
розробка якісної та чіткої стратегії актуальна і необхідна для любого 
сучасного бізнесу. Адже ретельне стратегічне планування дає 
можливість підприємству завчасно передбачити певні зміни середовища 
і оперативно відреагувати на ці зміни. Стратегічне бізнес планування не 
тільки підготує підприємство до можливих негативних подій, а й 
дозволить сформувати пріоритетні напрямки діяльності сучасного 
бізнесу  та основні показники  його розвитку на майбутній період. 


